

Медалью «За отвагу» (1944 г.) был награжден за подвиг, проявленный в период наступательных боев с 23 июня по 1 августа 1944 года в районах Белорусской и Литовской ССР. Несмотря на артиллерийско-минометный огонь противника, Виктор Николаевич производил учет потерь личного состава роты, передавал данные в штаб, доставлял патроны и продукты питания на передовые позиции роты.

В боях при штурме города Кёнигсберг с 6 по 10 апреля 1945 года Орлов Виктор Николаевич огнем из личного оружия расчистил путь для перемещения своего подразделения. В ночь с 6 по 7 апреля 1945 года под огнем противника мой прадед подбил бронетранспортер немцев, что позволило советским подразделениям утвердить свои позиции на пивоваренном заводе в районе Тонарта, когда бои велись за каждое здание в городе. За проявленное мужество и отвагу мой прадед был награжден орденом Красной Звезды.

Мы с моей семьей с теплотой и гордостью вспоминаем Виктора Николаевича, его жизнь во время и после войны, тех родных, о которых не осталось информации и записей в архивных документах.

*Дарья Владимировна Орлова,  
педагог-психолог*

### ПОДМИГЛАЗОВ СТЕПАН МАТВЕЕВИЧ

После войны Степан Матвеевич проживал в Калининском районе города Челябинска...

Родился Степан Подмиглазов в Алтайском крае в большой крестьянской семье 7 января 1926 года. Он был седьмым ребёнком. Семья его была среднего достатка: имела свою землю, коров, лошадей. Сами обрабатывали землю, жили, можно сказать, натуральным хозяйством.

В 1935 году на Алтае была эпидемия сыпного тифа. Она унесла с собой родителей Степана Матвеевича. Старшие братья были уже взрослыми и жили отдельно со своими семьями. Стёпа с сестрой, которая была старше его на два года, и младшими братьями остались одни. Всё хозяйство пошло «прахом». С ними жил ещё один старший брат, но он был болен. Он выполнял тяжёлую работу по дому, кормил братьев и сестёр, но вскоре тоже умер. Судьба распорядилась жестоко: Степан Матвеевич попал в детский дом.

Наступила Великая Отечественная война. Все старшие братья ушли на фронт. Он тоже добровольно просился воевать, но не позволял возраст, он был ещё мал.

В 1942 году в документах ему добавили возраст на две недели. Его дата рождения изменилась на 25 декабря 1925 года. В сентябре 1942 года Степан Матвеевич был призван в ряды Красной Армии. С сентября 1942 года по сентябрь 1943 года он обучался в военном училище в должности младшего лейтенанта. И уже тогда участвовал в боевых действиях с артиллерийским полком на Юго-Западном фронте. В это время Красная Армия уже перешла в наступление. Он принимал участие в освобождении юга Украины, Молдавии, Болгарии, Румынии, Чехословакии, Венгрии и Австрии.

В Австрии, в Вене, Степан Матвеевич встретил День Победы – 9 Мая 1945 года. Таким образом, Степан Матвеевич участвовал в боевых действиях с сентября 1943 года по май 1945 года в артиллерийском полку бригадиром шофёров. Главной задачей полка было обеспечение передовых линий орудиями и всем вооружением. Все пушки, пулемёты и прочее вооружение доставлялось машинами на передовую линию фронта. Эту работу выполняли Степан Матвеевич и его бригада.